
valuable Rather valuable Rather not valuable Not valuable at all No idea

Value a lot Value a little No value much Not value at all Don't know/ No idea

Very friendly Somewhat friendly Not very friendly Not friendly at all No idea

Summary of the Result of an Opinion Poll on Japan in Australia

Reliable Country

1

41% 36% 5%

Japan’s Orientation as a Peace-Loving Nation

More than 70％ positively evaluated Japan’s efforts for peace

3%

15%

77%

Q. How much do you value Japan’s orientation as a peace-loving nation for the past 70 years since the 
end of World War II?

Relations with Japan

More than 80% acknowledge friendly relations with Japan

Q. What do you think about the current state of relationship between your country and 
Japan?

31% 50%

4%

2%

13%

81%

31% 40% 5%

3%

15%

71%

Germany
7%

China
4%

India
3%

Others
4%

Japan
8%

US 31% UK 26%

Canada
26%

Q. Which of the G20 countries is the most 
reliable friend to your country?

Q. Do you think Prime Minister Shinzo Abe’s security policy is valuable for maintaining global peace 
and international order?

Survey Agency : ORIMA RESEARCH 

Countries surveyed : Australia

Target Respondents : 400 aged above 18

Methodology : Online survey

Fieldwork Period : December, 2015

＊Except for 30% of respondents answered “no idea”

Japan marked the best in Asia

＊Result of Top 10



Value a lot Value a little No value much Not value at all Don't know/ No idea

Very friendly Somewhat friendly Not very friendly Not friendly at all No idea

valuable Rather valuable Rather not valuable Not valuable at all No idea

Summary of the Result of an Opinion Poll on Japan in New Zealand

Reliable Country

2

36% 42% 5%

Japan’s Orientation as a Peace-Loving Nation

More than 70％ positively evaluated Japan’s efforts for peace

3%

15%

78%

Q. How much do you value Japan’s orientation as a peace-loving nation for the past 70 years since the 
end of World War II?

Relations with Japan

More than 80% acknowledge friendly relations with Japan

Q. What do you think about the current state of relationship between your country and 
Japan?

29% 54%

3%

1%

13%

83%

29% 42% 7%

2%

20%

71%

Q. Which of the G20 countries is the most 
reliable friend to your country?

Q. Do you think Prime Minister Shinzo Abe’s security policy is valuable for maintaining global peace 
and international order?

Survey Agency : ORIMA RESEARCH 

Countries surveyed : New Zealand

Target Respondents : 400 aged above 18

Methodology : Online survey

Fieldwork Period : December, 2015

＊Except for 30% of respondents answered “no idea”
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＊Result of Top 10


